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1.1

1.2

1.3

SOUS-MODULE 1

Dans quel quadrant se situent les points suivants:
A) (3,-7) B) -1,-2)

C) (2,2 D) (-4,5)

Situez les points suivants sur le plan cartésien et identifiez-les.

A)(-1,00 B)(3,2)

C)(-4,-3) D)(-5,2)

E)(7,-4) F)(0,0)

G) (0, 6) H) (4,-5)

1) (8,0) J) (6, 0)

Déterminez les coordonnées des points situés sur le plan cartésien ci-dessous.

A)
B) o>
C) .A
D)
E) "o

® C

v
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SOUS-MODULE 2

Marc veut faire cuire un poulet. Nous
pouvons calculer le temps de cuisson en
fonction du poids a l'aide de I'équation sui-
vante: t = 50p + 10 ou t représente le
temps de cuisson et p le poids du poulet.
Complétez le tableau de valeurs ci-
dessous et représentez graphiquement
cette équation sur le plan cartésien.

Poids (kg) temps (min)

y

160

260

22

La compagnie Utrason assure a ses clients
que son produit amaigrissant permet de
perdre 3 kg pendant la premier mois, puis 2
kg par mois pour chaque mois additionnel
d'utilisation du produit. Nous pouvons cal-
culer le poids perdu en fonction du nombre
de mois M d'utilisation du produit amaigris-
sant a I'aide de I'équation suivante:
P=3+2(M-1).

Complétez le tableau de valeurs ci-dessous
et représentez graphiquement cette équa-
tion sur le plan cartésien.

Temps (mois) | Poids perdu (kg)

X y
3
5
3

(min)

Temps

(kg)

Poids

y

A

v

Poids (kg)

v

Temps

(mois)
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SOUS-MODULE 3

3.1 Une droite passe par les points A (0, 4) et B (4, — 2). La droite
passe par le point C dont I'ordonnée a l'origine est =5. Quelle est
I'abscisse du point C?

3.2 Latempérature extérieure est actuellement de 10 °C. On
prévoit une augmentation Constante des températures.
Dans 3 heures, la température augmentera de 5 °C.
Quelle température fera-t-il dans 7 heures? Dans com-
bien de temps atteindra-t-on 25 °C?

v

33 Aprés avoir parcouru 30 km, il reste 12 litres
d'essence dans le réservoir de la moto de Luc. Au
bout de 50 km, il en reste 10 litres. Apres quelle dis-
tance le réservoir sera-t-il vide? Quel volume d'es-
sence restera-t-il lorsque Luc aura parcouru 90 km?

v
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SOUS-MODULE 4

4.1 Représentez graphiquement les équations suivantes sur le plan cartésien. Identifiez un minimum de
trois points dont les coordonnées a l'origine si possible.

A) 2x—-4y=8

X Y

B) 5y=10x+30

X Y

C) 3y-9x =12
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D) 6y—14=0

E) 7+4x=-19
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41 @ 24X 3-9
5 3
x | v

H  05y+125=-0,75
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4.2

5.1

5.2

Indiquez si I'équation donnée sera représentée par une droite oblique, une droite horizontale ou une

droite verticale.

A) 5x=10y-2
B) ~+7=2
2 3

C) 03x+12=24

D) 21=7y-3

SOUS-MODULE 5

E) x=y

F) x+5=3x-2

G) 24x=8(3-4y)

Sur chacun des plans cartésiens, tracez un triangle rectangle a partir des deux points de la droite et indiquez

le signe du déplacement vertical et le signe du déplacement horizontal.

A)

B)

(251

Calculez la pente au moyen d'un graphique illustrant le cas ci-dessous. Exécutez ensuite les étapes de la
démarche et indiquez I'unité de mesure de la pente.

Le graphique suivant indique le temps de
cuisson d'un réti ayant un certain poids.
Pour cuire un réti qui pése 1,5 kg, il faut
une heure 10 minutes (70 min); pour un
roti de 4 kg, il faut 3 heures 5 minutes
(185 min).

A) Quels sont la longueur et le signe du
déplacement vertical?

B) Quels sont la longueur et le signe du
déplacement horizontal?

C) Quelle est la pente de cette droite?

D) Exprimez votre réponse en lac-
compagnant des unités de mesure ap-

4

A

v




EXERCICES SUPPLEMENTAIRES 8
MAT-3003-2, Série B

propriées.
SOUS-MODULE 6
6.1 Quelle formule doit-on appliquer pour calculer la pente d'une droite, a partir des coordonnées de deux de
ses points?

6.2 Trouvez la pente de la droite passant par les points suivants:
A) P;(-3,-2)etPy(5, 3)
B) Pi(4,6)etP,(-2,2)
C) P4(0, 3/5) et P»(1/2,1/2)

D) P, (1/3,1) et P2 (=1, 0) A

6.3 Etant donné deux points d'une droite, calculez la pente (taux de
variation) de cette droite. Indiquez les unités de mesure appro-
priées

N\

6.4 A) Représentez graphiquement les équations ou les coordonnées suivantes.
B) Trouvez la pente

C) Indiquez quel est le type de droite.

6_4_1 ﬂ = 2

v

4 2
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642 y-3y=x+y

X Y
3x
643 y—-—=3
Y 4
X Y

6.4-4 (2/5, 1/2) et (3/10,-1/6)
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6.4-5 (-2, 3) et (-2, 7)

6.4-6

6.4-7

%(3—4x):6y—2
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6.4-8 (0,0) et (-3, 5)

6.4-9 (1/3,—4) et (1/5, - 4)

6.4-10 —4y=8+§
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SOUS-MODULE 7

74 Sur le plan cartésien, tracez une droite qui soit fonction de la pente m et de l'ordonnée a l'origine b. Indiquez
sur le graphique les coordonnées des points suivants: I'ordonnée a l'origine et le point d'arrivée.

A) m=3/4 etb=-4 B) m=3ethb=6
C)m=—2/3etb=1/2 Dm=0etb=-2
7.2 Sur le plan cartésien, tracez une droite passant par le point donné et la pente indiquée. Identifiez les

coordonnées des deux points sur la droite.

A) P(3,6)etm=—1/2 B)b=-25etm=4/3
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72 C)P(-3/2,2)etm=-3 D) P(0,-5)etm =2

SOUS-MODULE 8

8.1 Calculez la pente de chaque droite en transposant les équations sous la forme Ax + By + C=0
A) 13x—-4y=-2 B) 9x=6y+4
C) 4x=-8 D) y=5
E) x= 2_3
2

SOUS-MODULE 9

9.1 Déterminez I'équation de la droite passant par les points donnés. Exprimez I'équation sous la forme
générale: Ax+ By +C =0

A) (-3,5)et(2,-4) B) (2, 4) et (4,-3)

C) (-3,-3)et(3,-3) D) (-8/3,-3)et(1/2,2)

E) (25, 125) et (— 75, — 50)
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9.2

9.3

Déterminez I'équation de chacune des droites

représentées ci-dessous et exprimez I'équation
sous la forme y = mx + b.
Dy D3
d = 1
(-4,4)
Uy, 3
dz =
(6,0) .
d3 = —4 ’ 2 )
( 6 [ 3 )
0,4
\

Déterminez I'équation de chacune des droites suivantes dont un point et la pente sont donnés. Exprimez-la

sous laformey=mx+bouAx+By+C=0

A) m=-3et(xy, y1) = (2, 6)

C) m=4et(X,y1)=(-4,-3)

E) m=—1/5etb=2

B) m=3/5etb=-5

D) m=-0,5et (x4, y;) = (0, - 1/4)



